

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Segovia	100 pesetas al mes
Provincias: 3 meses.	50 pesetas
Extranjero: 3 meses.	100 pesetas
Entrenjero: 3 meses.	6.50 pesetas
Periodico: 100 pesetas	100 pesetas

Redacción e imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

Administración:

PLAZA MAYOR, NÚMERO 5.

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y avisos de todo carácter

España: 6 céntimos dentro y fuera de la ciudad

La extranjero: 10 céntimos dentro y fuera de la ciudad

AL ADMINISTRADOR

Aparatos: 10.25

NUEVOS
FACTORES PARLAMENTARIOS

Uno de los aspectos más interesantes que encontramos en la lucha electoral del domingo último, es el triunfo alcanzado por la candidatura solidaria en las distintas provincias de Cataluña.

Desde hace tiempo se viene acentuando en la región del Principado un movimiento de protesta contra el centralismo, tomando este movimiento distintos caracteres según las circunstancias del momento y las fuerzas directoras que figuran en él.

Esa evolución iniciada en la política catalana ha ido atravesando por varias fases, y alguna vez se ha presentado bajo la forma de un desconsolador separatismo más o menos encubierto.

El domingo, con motivo de las elecciones de diputados á Cortes, se ofrece ya cristalizada la aspiración de Cataluña,

y una formidable falange de treinta y ocho diputados solidarios vienen al Parlamento, significando su presencia una fuerza muy digna de ser tenida en cuenta.

Si esa representación, investida de amplísimos poderes, desarrolla una acción fiscalizadora y energética trabajando sin descanso por el fomento de los intereses públicos y la mejor administración del Estado, y combate denodadamente contra el espíritu absorbente y centralizador que informa hoy la política española, la influencia de los diputados solidarios puede significar un gran bien para España, y habrá dado un alto ejemplo de civismo, en el cual deberán inspirarse las demás regiones.

Pero si esa representación, empujada por radicalismos peligrosos y voluntades poco amigas de la unidad nacional, realiza campañas antipatrióticas y tiene de aflojar los lazos que unen á todas las provincias españolas, su influencia en el Parlamento puede constituir un grave riesgo y al gobierno incumbe atajar el paso á esa ola demoleadora, desplegando el mayor tacto para no provocar conflictos ni justificar actitudes airadas.

De todos modos, el triunfo de la solidaridad catalana, constituye un hecho significativo, y mañana puede ser de gran transcendencia en la política española.

Esperemos que el tiempo se encargue de descifrar esta incógnita.

Otro de los aspectos también más interesantes que nos ofrecen las últimas elecciones, es el triunfo lucidísimo obtenido por los veinte diputados católicos que van al Parlamento.

Ha bastado que salgan de su retramiento las numerosas fálgas que sienten y practican

Diario de Avisos

lealmente las doctrinas del más puro catolicismo para que estas ideas, encarnadas en una gran parte del país, se exterioricen con ímpetu formidable, y arrollando todos los obstáculos puestos á su paso por los que vienen monopolizando la política española, lleven al Congreso una representación de importancia, constituida por personalidades de verdadero arraigo y de reconocidos prestigios.

Nosotros tenemos la confianza más completa en esa nutrida y brillante representación parlamentaria, y sabemos que en ellos encontrarán sus más decididos y entusiastas defensores los sentimientos católicos del país, y que ya no prosperarán ciertas campañas iniciadas en el recinto auge de las leyes, por espíritus sectarios y mal avenidos con el orden y la prosperidad de España.

Progresismo

(Continuación)

Aunque ese de las chispas tiene mucho de qué hablar.

—Porque, cuidado que hay chispas!

El caso es que una noche, no sé si en suelos ó en alas de tal ó cual fuerza hipnótica (cuya causa aún no han podido averiguar los progresistas) comencé á vagar, acaso movido por el céfiro bonencible de los nostálgicos anocheceres que huele á luna (me siento poeta... modernista, y lo siento) de acá para allá, de estotra hacia aquella parte, cuando di con mis oídos pecadores en una Babel infernal.

¡Cielo santo; qué de blasfemias soces, maldiciones inmundas y palabras groseras!

Aquellos habitantes no creían en Dios. Vamos, decían los trapaceros que no creían en Dios pero lo tenían siempre en sus labios asquerosos.

—Se les atrancaba el carro y no podían tirar las mías, más hartas de palos que de cebada.

—Biasfermia que te crió contra la Virgen, los santos, Dios, Cristo, la Eucaristía y todo lo más digno y venerable!

Me contaba un mi amigo, cura por más señas, que yendo cierta vez en la galera y llegando á un repecho por el cual no la podían arrastrar las mulas, aunque sobre sus costillas les había ya solfeado tanta de vales, que mejor sea el año, el mayoral, éste bajándose del pescante dijo:

—Padre cura, haga el favor de saltar y apartarse á un lado por unos momentos donde no me oiga.

El bequino del cochero conservaba un resto de sentido común y le daba verbiéndole de blasfemar ante el cura, pero viéndole á distancia comenzó á echar por su boca más hediondes que Sancho en la noche de la aventura de los batanes y... peor es meneallo, á interjección sucedía en el mismo tono un palizón fenomenal hasta que las bestias, no sé si huyendo del palo ó de las blasfemias, arrancaron con brio y subieron á la cumbre llana.

—Va V., dijo muy satisfecho el mayoral, ve V., padre cura, cuán pronto pasaron la cuesta.

—No es, le replicó, por su lenguaje de réprobo, sino porque el instinto de la costumbre dicta á los animales que tras el grito blasfemo viene la leña sobre sus lomos. Acostumbre á pegarles hablando á lo hombre y no á lo demonio, y tendremos el mismo efecto.

Y de esto basta.

Volvamos á mi Babel.

—Palabras?

Todas las que quieras, porque el buey por el asta y el hombre por la palabra.

Con juramento y todo; mas no fueras

a reclamar su cumplimiento, porque todos juraban en falso.

Jamás oyeron hablar de verdad, de fidelidad en los contratos ni cosa que lo parezca: ni voz sacerdotal era oída en un pueblo que pasaba las mañanas en la taberna, las tardes borracho y la noche tendido.

—Qué pueblo era aquél?

El nombre lo ignoro. Solo recuerdo que en mitad de la plaza había un cartelón con este letrero:

«Entre estas gentes se da posada á todos menos á los tres primeros mandamientos.»

Como yo creía en Dios, porque tengo sentido común; y no me da vergüenza de decirlo, porque soy valiente; y no me gusta vivir entre ateos de boquilla, porque tengo buen gusto (lo que no tengo es abuela), dicho se está que salí de allí enseguida para evitar el ser impunemente devorado por aquellas fieras y andando, andando sin mirar atrás arribé á una ciudad poplosa muy bella y alumbra, de anchos paseos, mágicos jardines, altas y espaciosas y elegantes casas y casinos y cafés y cervecerías sin cuento.

Alí vi á una madre que ordenaba á su hijo tal cosa y éste respondía:

—No me da la gana.

O «no me sale de... las entretelas del chaleco».

Olí á un padre, bien calzonazos por las señas, decir á su hija, pimpolita y peripuesta si las hay, que no fuera al baile, y á su hija replica:

—Yo haré lo que tenga por conveniente, lo que me salga de mi realismo pecho (realismo? no valía una perra gorila); yo haré lo que quiera; usted no tiene qué ver conmigo.

Y otras lindezas de la misma calaña.

Observé á unos soldados que en la guerra disparaban los fusiles contra sus jefes.

A una mujer que cortaba la cabeza á su marido, para casarse con otro.

Esta me pareció muy tonta, porque no creo yo que las leyes de aquella ciudad de todos el nombre de aquel que un día fué el príncipe de nuestros actores, el mar nos devuelve y deposita en nuevas plazas, no al artista triunfante, sino un montón de despojos inmunes y hediondos.

A un joven que arrancaba el corazón á la que lo llevó en las entrañas.

—Por qué? Por un simple capricho.

Por ser tan grande como Nerón.

A una señora que vestía de torero.

Con coleta y corbata encarnada y chaquetilla de luces y sombrero cordobés. A lo Guerrita.

A un título de Trapisonda que arrugaba la comedia y planchaba la ropa mientras la titula escribía odas y peroraba en los mitines.

Y, por último, á cuatro golpos desarrapados predicando y gran porción de Licenciados y Doctores aprendiendo.

Firma N.

(Sé continuará)

LITERARIAS

LA PRIMAVERA

Orlada de mil colores, ya la hermosa Primavera con lindas y gayas flores tachonando la praderas, nos brinda con sus primores.

Las avecillas, al viento las pintadas alas tienden; y en primoroso concierto, fugaces el éter hienden libres como el pensamiento.

Como de un rubio cabello expuesto al sol del estío, de la rosa el cáliz bello, surge en diáfano destello con el beso del rocío.

En preciosas espirales se elevan, en los albores de días primaverales, los transparentes vapores formando inmensos cendales.

La inocente mariposa que al bardo gentil inspira por la bella y silenciosa... de una rosa y otra rosa, el dulce aroma respira.

A las cimas elevadas, las azuladas neblinas dejando las hondonadas, se remontan, cual sonadas y encantadoras ondinias.

Los ruiñones parleros, con sus melódicos trinos, á extasiarse placenteros descienden á los regueros que serpean cristalinos.

Un panorama suntuoso á nuestra vista se ofrece:

tan encantador y hermoso... que al Olimpo se parece por lo bello y magestuoso.

Oh sabia y justa natura, que en tan sublime concierto con acertada presencia haces de un risco, llanura; y un oasis, de un desierto!

Nos envías placentera tras la tormenta la calma; y en nuestra veloz carrera; das vida y calor al alma con la hermosa Primavera.

Baltasar del Cuento.

CRÓNICA

Don Antonio Vico

Muy pronto, quizás dentro de algunos días, surcará la superficie inmensa del Océano, con dirección á España, un barco conduciendo los restos del gran actor D. Antonio Vico.

La miseria, la lucha ruda y tenaz por sostener una reputación que empezaba á declinar, el deseo de reverdecer sus ya marchitos laureles y la ingratitud de un público que no perdona á los actores la mácula de la vejez, le arrojaron en apartadas latitudes, y hoy, cuando el tiempo había ya casi borrado de la mente de todos el nombre de aquel que un día fué el príncipe de nuestros actores, el mar nos devuelve y deposita en nuevas plazas, no al artista triunfante, sino un montón de despojos inmunes y hediondos.

El prodigioso resucitador de D. Pedro de Castilla, del Cid, de Marcilla, de Pedro Crespo, del sombrío D. Alvaro, del galante D. Juan y de tantas otras gloriosas e imperecederas figuras de la historia y de la literatura nacionales, yacía desde algunos años en Nuevitas durmiendo bajo tierra extraña su último sueño; sueño terrible, sin pesadillas ni desesperar. ¡Pobre Vico! la amargura de sus últimos años le persiguió hasta el sepulcro. De aquel coloso de la escena que con sólo un gesto, una frase, un movimiento, una mirada de aquellos ojos en cuyas pupilas llameaba el genio, bastábale para entusiasmar al público y hacerle prorrumpir en estréñedos aplausos y exclamaciones de asombro y admiración; de aquel artista inquieto por cuyo rostro pasó el fulgurante relampagueo de todos los anhelos; de aquel gran trágico que con su mágico arte supo darnos la sensación de lo real, haciendo vibrar la fibra más sensible del alma de los expectadores; qué queda; un puñado de huesos terrosos encerrados en misera caja y un recuerdo cariñoso en la mente de sus admiradores; eso es lo que, tras largos años de ausencia, regresa ahora al suelo nativo buscando un hueco en sus entrañas para proseguir su eterno sueño, bajo el cielo que le sonrió en su infancia y junto á aquellos que, como él, enaltecieron el nombre de nuestra España y la muerte arrebató ya de entre nosotros; pléyade ilustre, honra de sus compatriotas, orgullo de la Madre Patria.

Pobres actores! Cuán efímera es su gloria y cuán cruel, triste es su destino; el más inspirado, el más genial, no puede legar á la posteridad una prueba que demuestre á los que no pudieron admirarle su mérito positivo, la razón de sus triunfos, algo de aquella labor que labró su reputación. Las generaciones venideras podrán admirar en los museos la obra

de un pintor, de un escultor que haya alcanzado fama en nuestro tiempo, ratificar nuestro fallo y sancionar su gloria, juzgando su valor sin prejuicios de ninguna clase; ¿qué importa que haya muerto el hombre? su obra está allí y á su vista evocamos el nombre del creador. A todas horas podremos admirar las producciones del genio, estudiarlas, formar juicio sobre ellas y establecer comparación entre nuestras apreciaciones y las consignadas en las crónicas de la época en que vivió el artista. El poeta deja sus versos, el escritor sus artículos, sus novelas, sus comedias, sus dramas, donde palpita eternamente su alma, donde brilla constantemente la luz de su ingenio; y cuando sucede en medio de la cruel indiferencia de sus contemporáneos, la esperanza de que otra generación más imparcial ó más culta tributará á su obra el homenaje debido y reivindicará su nombre, consuela los últimos momentos de su vida dejando en sus iniertes labios una sonrisa plácida.

¿Cómo olvidar á Wagner, á Verdi, á Mozart? Asistimos á una representación de Lohengrin, de Aida, del D. Juan, y el espíritu del músico está allí presenciando el triunfo de su obra; lo sentimos, lo adivinamos en los arpegios del arpa, en las fibras de las cuerdas de un violín, en las dulces y poéticas notas de una romanza, en los acordes valientes de una marcha, en todo aquel desborde de inspiración, en todo aquel conjunto armónico y sublime, emocionándonos, entrisciéndonos, haciéndonos amar la vida, desejar el amor, sentir anhelos inexplicables, sentimientos diversos y encontrados, arrancándonos de la realidad y transportándonos al mundo quimérico de su fantasía; filtrándose en nuestra alma y dominándola por completo. Pero en los actores, cómo cristalizar, cómo dar forma al gusto, á la actitud, á las inflexiones de voz, á las entonaciones, á todo lo que constituyó en suma su personalidad y fué causa de sus éxitos, para trasmitirlo á la posteridad? la obra del actor muere con el actor mismo.

El público es injusto muchas veces al juzgarles con severidad. Admiramos al actor cuando ha llegado á la cúspide de la gloria; le vemos sonriente, feliz, dichoso, orgulloso muchas veces, pero quién es capaz de adivinar el terrible drama que precedió á su triunfo? Los días amargos pasados en la oscuridad, sufriendo los mordiscos del hambre y la miseria, recorriendo el calvario de todo artista? ellos mismos lo han olvidado. Almas mentirochas como el mundo que habitan, con falsas pasiones que se extinguén al caer el telón.

Vico, cuyo solo nombre marca en la historia del teatro español un periodo de engrandecimiento, fué artista por temperamento, hijo de padres artistas, cultivó el arte de la escena obedeciendo á una imperiosa necesidad de su alma. Los comienzos de su carrera fueron difíciles, camino de fracaso en fracaso, según relata él mismo en sus memorias con aquel humorismo que no perdió jamás, ni aun en los días de infierno. Tras una lucha titánica, llegó á la cumbre de sus aspiraciones, fué el artista mim

au derrota y luchaba á brazo parti-
do con el destino, pero el público
le abandonó por fin para adorar á
otros ídolos; viejo ya y espantado
ante la negrura de un porvenir in-
cierto, al final de su carrera, carre-
ra avasalladora y deslumbrante co-
mo el resplandor de los cometas,
cuando su fatigado cuerpo pedía
reposo, Vico, que temía más el olvi-
do de un público que las tempesta-
des del mar, cruzó el inmenso piéla-
go y llegó á América buscando un
pedazo de pan para sus hijos. Sus
dos años de carrera por aquellas
tierras, fué una peregrinación amar-
ga; y cuando pobre y vencido regre-
saba á España, la muerte le sorprendió
en alta mar, lejos de los suyos,
sin una voz cariñosa que pronuncia-
ra á sus oídos palabras de consuelo,
ni una mano amiga que cerrara sus
ojos, en el camarote de un buque,
impregnado, según la frase del ilus-
tro autor de «Locura ó Santidad»
con la amargura de la ola. Su ago-
nia, columpiada por las aguas del
Atlántico, fué inquieta, como inqui-
eta y azorada fué su vida. Vico en su
última hora, pudo decir como Reba-
lais: «bajad el telón, amigos, la trage-
dia humana ha terminado.»

Idelós. Se celebra en Segovia, 22 Abril 1907.

CONGRESO DE MÚSICA SAGRADA

DE VALLADOLID

El viernes de esta semana inaugurarán sus tareas el importante y trascendental Congreso, con arreglo al siguiente

Programa

Por la mañana. A las 9'30 Misa solemne

Introito, Alleluia y Comunión. Canto Gregoriano.

Kirie, Gloria y Credo de la Misa de Angelis.

Sanctus, Benedictus y Agnus de la Virgen (cum jubilo).

Sesión privada.

Por la tarde. A las 4 EN LA IGLESIA DE SANTIAGO.

N.º 1. *Veni Creator*, á 4 voces. P. Alba (S. XVI)

N.º 2. *Preces*. Canto Gregoriano.

N.º 3. *Discurso*.

N.º 3. IX de la Dominica. III de Cuarentena. «Lame-
tabatur Jacob, á 5 voces. C. Morales (S. XVII)

N.º 4. *Discurso*.

N.º 5. *Antifona Ave Virgo*

N.º 6. *Discurso*.

N.º 7. El canto popular reli-

gioso: cantos con co-

mentarios.

N.º 8. *Discurso*.

N.º 9. «Gloria de la misa

«Papa Marcello», á 6

voces. C. Morales (S. XVI)

Por la noche. De 7 a 8 EN LA CATEDRAL.

Sesión de órgano solo.

La polifonía á cargo de la Capilla Isidóriana: el canto Gregoriano del Orfeón Vasco-Navarro.

DIA 27.

Por la mañana. A las 9 y 1/2 EN LA CATEDRAL.

II Misa solemne

Introito, Alleluia, Ofertorio y Comunión. Canto Gregoriano.

Misa del Papa Clemente XI á 4 voces y órgano. B. Martelo (S. XVI)

A las 10 y 3/4 EN EL SALÓN DEL CÍRCULO CATÓLICO.

Sesión de órgano solo.

La polifonía á cargo de la Capilla Isidóriana: el canto Gregoriano del Orfeón Vasco-Navarro.

	II Sesión privada.
Por la tarde.	II Sesión solemne.
A las 4 EN SANTIAGO.	
N.º 1 a) <i>Veni Creator</i> á 5 vo- ces (alterando con el Gregoriano)... F. Guerrero.	II Sesión solemne.
b) <i>Salve Regina</i> (Mo- do V)... Canto Gregoriano.	
N.º 2. Discurso.....	
N.º 3 a) <i>Vere Languores</i> á 4 voices..... T. L. de Victoria.	
b) R. «O vos omnes» á 4 voices..... id. id.	
N.º 4. Discurso.....	
N.º 5. El canto popular reli- gioso: canto con co- mentarios.....	
N.º 6. Discurso.....	
N.º 7. <i>Oftorito de la Domini- ca de Pasión</i> á 4 voces. P. Arana. (S. XVIII)	
N.º 8. Discurso.....	
N.º 9. <i>Credo de la Misa «Pa- pa Marcello»</i> G. P. de Palestina.	

Por la noche. De 7 a 8 EN LA CATEDRAL.

Sesión de órgano solo.

La polifonía á cargo de la Capilla Isidóriana: el Canto Gregoriano del Orfeón Vasco-Navarro.

A las 9 y 1/2 EN LA CATEDRAL.

Misa Pontifical solemne.

TERCIA. «Himno, Antifona y Salmos... Canto Gregoriano.

(Al final de cada Salmo intermedio de órgano.)

TRES TIENTOS para órgano.... A. de Cabero (S. XVI)

MISA. «Introito, Alleluia, Ofer-
toria y Comunión.... Canto Gregoriano.

Missa Inmac. Cyprea. B. M.

V. ad 3 voces viriles.... I. Goizteza.
Maestro de Capilla de la S. I. M. de Valladolid.

(La música de esta mañana á cargo del Orfeón Vasco-Navarro.)

A las 10 y 3/4 EN EL CÍRCULO CATÓLICO.

III Sesión privada.

Por la tarde. A las 4 EN SANTIAGO.

III Sesión solemne.

N.º 1 a) *Veni Creator* (alter-
nando con el Grego-
riano)... J. B. Mollier (S. XIX)

b) *Attende Domine* pre-
cis exultitura gothi-
ca.... Canto Gregoriano.

N.º 2. Discurso con ejemplos: a) *Victimae paschali*.... Canto Gregoriano.

b) R. *Sursum et ibo*.... id.

c) Gr. *Christus factus* es-
tis.... id.

N.º 3. Discurso.....

N.º 4. *Ave Verum* á 4 voces y
órgano.... W. Mozart (S. XIV)

N.º 5. Discurso.....

N.º 6. *Salve Regina* á 4 voces
y órgano.... F. Pedrell (III).

N.º 7. Discurso.....

N.º 8. *Ave María* á 4 voces.... T. L. de Victoria.

Por la noche. De 7 a 8 EN LA CATEDRAL.

Sesión de clausura y Bendición solemne.

a) *Pange lingua*.... Canto Gregoriano.

b) *Bone Pastor* á 4 voces.... H. Edan (S. XIII)

c) *Preces Oremus pro Pon-
tifice*.... Canto Gregoriano.

d) *Te Deum* á 4 voces y
órgano.... L. Pérez (S. XIII)

e) *Tantum Ergo y Genitori*
á 4 voces.... T. L. de Victoria.

Gira como cierto el rumor de la asis-
tencia al Congreso de varios Reverendísi-
mos Prelados, de esta provincia eclesiástica
sobre todo. Muchos envían su representa-
ción autorizada y expresa. Los señores
representantes de los prelados serán tenidos
en especial consideración: El M. I. Sr. Vi-
cario Capitular de Sevilla envía como dele-
gados de aquel Cabildo, al señor maestro
de Capilla don Vicente Ripollés, al señor
organista don Bernardo Sala y al tenor de
aquella metropolitana don Agapito de In-
sausti. Además de las comisiones de músi-
ca sagrada de la provincia eclesiástica de
Valladolid, envían nutrita representación
las comisiones de Barcelona, Valencia y
Palma de Mallorca.

De 7 a 8 EN LA CATEDRAL.

Sesión de órgano solo.

La polifonía á cargo de la Capilla Isidóriana:

el canto Gregoriano del Orfeón Vasco-
Navarro.

A las 9 y 1/2 EN LA CATEDRAL.

II Misa solemne

Introito, Alleluia, Ofertorio y Comunión. Canto Gregoriano.

Misa del Papa Clemente XI á 4

voces y órgano. B. Martelo (S. XVI)

A las 10 y 3/4 EN EL SALÓN DEL CÍRCULO CATÓLICO.

Sesión de órgano solo.

La polifonía á cargo de la Capilla Isidóriana:

el canto Gregoriano del Orfeón Vasco-
Navarro.

A las 10 y 3/4 EN LA CATEDRAL.

III Sesión privada.

Por la tarde. A las 4 EN SANTIAGO.

III Sesión solemne.

N.º 1 a) *Veni Creator* (alter-
nando con el Grego-
riano)... J. B. Mollier (S. XIX)

b) *Attende Domine* pre-
cis exultitura gothi-
ca.... Canto Gregoriano.

N.º 2. Discurso con ejemplos: a) *Victimae paschali*.... Canto Gregoriano.

b) R. *Sursum et ibo*.... id.

c) Gr. *Christus factus* es-
tis.... id.

N.º 3. Discurso.....

N.º 4. *Ave Verum* á 4 voces y
órgano.... W. Mozart (S. XIV)

N.º 5. Discurso.....

N.º 6. *Salve Regina* á 4 voces
y órgano.... F. Pedrell (III).

N.º 7. Discurso.....

N.º 8. *Ave María* á 4 voces.... T. L. de Victoria.

Por la noche. De 7 a 8 EN LA CATEDRAL.

Sesión de órgano solo.

La polifonía á cargo de la Capilla Isidóriana:

el canto Gregoriano del Orfeón Vasco-
Navarro.

A las 10 y 3/4 EN EL SALÓN DEL CÍRCULO CATÓLICO.

Sesión de órgano solo.

La polifonía á cargo de la Capilla Isidóriana:

el canto Gregoriano del Orfeón Vasco-
Navarro.

A las 10 y 3/4 EN LA CATEDRAL.

Sesión de órgano solo.

La polifonía á cargo de la Capilla Isidóriana:

el canto Gregoriano del Orfeón Vasco-
Navarro.

A las 10 y 3/4 EN LA CATEDRAL.

Sesión de órgano solo.

La polifonía á cargo de la Capilla Isidóriana:

el canto Gregoriano del Orfeón Vasco-
Navarro.

A las 10 y 3/4 EN LA CATEDRAL.

Sesión de órgano solo.

La polifonía á cargo de la Capilla Isidóriana:

el canto Gregoriano del Orfeón Vasco-
Navarro.

A las 10 y 3/4 EN LA CATEDRAL.

Sesión de órgano solo.

La polifonía á cargo de la Capilla Isidóriana:

el canto Gregoriano del Orfeón Vasco-
Navarro.

A las 10 y 3/4 EN LA CATEDRAL.

Sesión de órgano solo

el lunes un violento incendio, ocasionando pérdidas considerables en el edificio.

Buen traje

En Budapest ocurre un hecho muy curioso.

El conde húngaro Zichy ha muerto dejando toda su fortuna a su hijo, a excepción de sus colecciones históricas, que las lega a la ciudad de Budapest.

El fallecido olvidó especificar a quien correspondería su traje de gala de magnate húngaro.

Su hijo reclama el traje como formando parte de la herencia, y la municipalidad considera que forma parte de las colecciones históricas.

De aquí el pleito, cuya causa se comprende al saber que el traje en cuestión está provisto de hermosos botones, cada uno de los cuales es un soberbio solitario, vallendo el traje disputado más de doce millones de francos.

ALBUM POÉTICO

EL SOL.

Bloque inmenso de fuego que en la altura de ese maravilloso firmamento del Creador ostentas el portento y su genio infinito y poderoso;

como lumen eterno y misterioso tu aurea corola sin cesar fulgura, no hay nada comparable a tu hermosura del Universo el gran coloso!

Se suceden los siglos incesantes en la marcha del tiempo inexorable cual ciclopéa marcha de gigantes; quién sabe si tus rayos tan brillantes, estudio de los sabios y desvelo, serán reflejo de la luz del cielo!

Fernando Rivas.

24 de Abril 1907.

NOTICIAS

Comisión Provincial

La sesión celebrada ayer por esta Comisión, careció de importancia, adoptándose en ella el siguiente acuerdo:

— Informar al señor Gobernador civil de la Provincia, en el expediente tratado por don Juan Maeso, sobre la instalación de una fábrica de energía eléctrica en esta Capital.

Destinos militares

Han permutado sus respectivos destinos, los oficiales terceros del cuerpo Auxiliar de Oficinas Militares, don José María Henares Aguilar, con destino actualmente en el Archivo Militar, y don Pascual Claret Castillo, de la Subinspección de la séptima región.

Denuncia

Por la guardia civil de Martín Muñoz de las Posadas, ha sido denunciado ante la Alcaldía de dicho pueblo, el vecino del mismo Juan Amós Caro, por haber roturado unos 900 metros cuadrados aproximadamente, en la vía pecunaria titulada «La Dehesa» y sitio denominado Juncal.

Perros hidrofobes

Hoy han sido muertos por la guardia municipal, varios perros, que presentaban síntomas de hidrofobia.

Sobre este asunto, no estaría demás que la Alcaldía tomara medidas energicas, a fin de garantir la tranquilidad de los transeúntes.

Sesión

Esta noche celebrará sesión el Ayuntamiento de esta capital, si se reúne suficiente número de señores concejales.

La romería de mañana

En el barrio de San Marcos, se celebrará mañana la popular y tradicional romería de este nombre, siendo ya grande el número de vendedores que han ido hoy a colocar sus puestos en aquel barrio.

La espléndidez del tiempo, hace esperar que mañana se vea esta romería muy concurrida.

De toros

El próximo domingo, día 28, se celebrará la novillada que tuvo que suspenderse el domingo 14 del corriente por causa de la lluvia.

La corrida se verificará con el mismo cartel y los precios regirán también los mismos.

Los billetes expendidos y que no han sido devueltos servirán para esta corrida.

El ciclismo

Desde hace varios días han convertido en velódromo algunos muchachos la plaza del Doctor Andrés Laguna, con

gran riesgo de los muchos niños que allí se entretienen con los juegos propios de su edad.

Esta mañana, uno de esos ciclistas, fué a chocar en su vertiginosa carrera contra un árbol, destrozando éste y sufriendo aquél una caída sin consecuencia.

Bien está que se consienta el sport del ciclismo, pero convendría señalar para estos ejercicios ciertos terrenos apropiados, donde no se molestará al transeunte ni se corriera el riesgo de sufrir un serio percance.

Consejo útilísimo

La pereza en las digestiones, causada por disgustos, vida sedentaria ó por excesos, se corrige con el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos*. Nueve años de éxitos constantes. Exijase en las etiquetas de las botellas la palabra *STOMALIX*, marca de fábrica registrada en Europa y América.

Rogativa

Mañana bajará desde la S. I. Catedral, a la Iglesia de San Marcos, la rogativa que anualmente se celebra.

La Vasco-Castellana

Las compañías promotoras del ferrocarril Vasco-Castellano, dice *La Ley*, de Madrid, ó sean la de Sierra Company y la de Monterrubio, se han peleado en los Tribunales ingleses sobre la propiedad de sus concesiones en España... el pleito se ha fallado y ahora será de ver si los obligacionistas españoles se apoderan de lo que haya utilizable y tratan por este medio de salvar algo de lo perdido.

Festejos de Ferias

Esta mañana se ha reunido en el Ayuntamiento la Comisión de Festejos, con objeto de acordar los que han de tener lugar en las próximas ferias.

GRATIS

El renatismo, jaqueca y dolores nerviosos, se curan con las lenticulas del Dr. Suberviola.

Todos los días, de nueve a diez de la mañana, se facilitarán gratis a los enfermos en la Farmacia de J. de la Torre Bartolomé.

Subasta de escopetas

El dia 1º del próximo mes de Mayo, a las once de la mañana, tendrá lugar en la Casa Cuartel de la guardia civil de esta capital, la venta en pública subasta, de varias escopetas recogidas a infractores de la ley de caza.

AutORIZACIÓN

Por el Gobierno civil de la Provincia se ha concedido autorización a varios mozos del barrio de San Marcos, para celebrar bailes de tamboril en los días 25 y 26 del actual, con objeto de solemnizar la fiesta de su Patrón.

La salud a los niños

Emulsión de aceite de hígado de bacalao con hipofosfatos y glicerofosfatos de cal y sosa de Sanz Álvarez.

Muerte y Vida, 6, Farmacia.

Una agresión

Según carta que recibimos, nuestro amigo el conocido maestro de obras, don Fructuoso Vega, vecino que fué de Nava de la Asunción, ha sido agredido alevosamente el domingo último, al dirigirse por la noche al domicilio de la autoridad del pueblo donde actualmente reside, con objeto de informarle de las agrias disputas que venía sosteniendo con su familia otra, a la cual se atribuye la agresión.

El señor Vega recibió un garrotazo en la cabeza, cayendo al suelo sin sentido, y el suceso hubiera tenido mayores consecuencias sin la oportuna intervención de algunos vecinos.

Teatro Hípica

Nada tenemos que agregar a la reseña hecha en días anteriores de los celebrados «Automatas Narbon».

Las dos secciones de ayer fueron como en los días anteriores y otros tantos llenos.

Funciones para mañana

A las siete de la tarde, en sección doble, se estrenará el viaje cómico fantástico en un acto y diez cuadros titulado «La herencia de los Gorriñez» y la leyenda en acción cuyo título es «El caballo de Bronce».

A las nueve y media se representarán las mismas.

En ambas secciones se exhibirán variadas películas cinematográficas.

Pastoreo abusivo

La guardia civil de San Rafael, ha presentado una denuncia ante el Juzgado municipal del Espinar, contra varios vecinos del mismo, por haber sorprendido abusivamente pastando en el cercado titulado «La Miná» varias caballerías menores, de la pertenencia de aquellos.

Casa de Socorro

Hoy ha sido curado en este centro benéfico, el joven de 17 años, Julián Martín, de una herida contusa en el párpado del ojo izquierdo y erosiones en la frente, antebrazo y mano del mismo lado.

Después de asistido pasó a su domicilio, San Nicolás número 14.

HERNIAS

Las emisiones médicas recomiendan a los enfermos el *Cinturón electro redutor (Braguero electro-magnético)* del Doctor M. CALDEIRO, por ser inofensivo y cómodo, y porque conteniendo simétricamente la hernia y desarrollando por simple contacto una suave corriente electro-magnética, hace que el tejido clavicular adquiera la fuerza perdida y vuelva a constituirse. Es elástico y carece de muelles. PRECIO 50 PESETAS.

Pidanse detalles y boletín de medidas al Dr. Caldeiro. Puerta del Sol, 9, Madrid.

Juzgado municipal

Hoy se ha inscrito en este Juzgado, la defunción de Casto Aparicio Fernández, de 60 años, viudo.

Regreso de S. M. el Rey

Al cerrar el número, se nos dice que el Rey ha salido a las cuatro de la tarde de San Ildefonso, de regreso a la Corte.

Boletín religioso.

Santos del día 25.

El Patrocinio de San José, San Marcos, evangelista, y San Aniano, obispo.

Cultos para mañanas

En San Marcos.—A las ocho y media de la mañana bajada en rogativa desde la S. I. Catedral, y después de despedida misa cantada con asistencia, en honor de su santo.

—En Corpus.—De seis a siete de la tarde el ejercicio de la Asociación del culto diario al Santísimo Sacramento.

—En San Gabriel y las Dominicas.—A las siete de la tarde el santo rosario.

ÚLTIMA HORA

Por teléfono)

Madrid 24 (4'30 t.)

El señor Azcárraga

El señor Azcárraga, futuro presidente del Senado, ha conferenciado hoy extensamente con el ministro de la Gobernación sobre asuntos electorales.

Pocas noticias

Hoy ha transcurrido el día con gran tranquilidad, notándose en los centros oficiales y círculos políticos escasez de noticias.

La Alhambra

El ministro de Instrucción Pública, hablando con los periodistas, ha manifestado esta mañana que no es necesario para la noche al domicilio de la autoridad del pueblo donde actualmente reside, con objeto de informarle de las agrias disputas que venía sosteniendo con su familia otra, a la cual se atribuye la agresión.

El señor Vega recibió un garrotazo en la cabeza, cayendo al suelo sin sentido, y el suceso hubiera tenido mayores consecuencias sin la oportuna intervención de algunos vecinos.

Los carlistas

En los centros oficiales se ha negado hoy rotundamente que exista agitación carlista en Barcelona, como se ha propalado, no se sabe con qué fin.

Los presupuestos

El ministro de Instrucción Pública, según noticias que merecen todo crédito, tiene ya terminado el presupuesto de su departamento.

Ha dicho el señor Besada que desde primero de año tiene el decidido propósito de que los empleados de este ministerio sean inamovibles.

El escrutinio

Reina gran expectación en esta Corte, por conocer el resultado del escrutinio general, que ha de verificarse mañana.

El Rey a La Granja

S. M. el Rey ha salido en la mañana de hoy en automóvil

con dirección a La Granja, con el fin de inspeccionar las obras que se están verificando en ese Real Sitio.

Se dice que este año se adelantará la jornada.

El Sr. Salmerón

Esta mañana ha llegado a la Corte de regreso de su viaje a Barcelona el señor Salmerón.

El recibimiento ha resultado poco entusiasta, no obstante haber bajado a esperarle gran número de amigos y correligionarios.

La princesa de Sajonia

Llegó a Barcelona la princesa de Sajonia Coburgo Gottha, cuya augusta señora ha visitado hoy el Monasterio de Montserrat, siendo recibida por el clero y saludada con respeto por la muchedumbre.

Firma de Guerra

El ministro de la Guerra ha despachado hoy con S. M., recibiendo de interés los decretos puestos a la firma regia.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE HOY

Interior.....	82 60
Amortizable al 5 por 100.....	101'30
Acciones del Banco.....	445 00
Acciones de Tabacos.....	400 50

GAMBIOS

Paris a la vista.....	10 50
Londres a la vista.....	27 90

FABRA.

PÉRDIDA

El domingo último, y mientras se celebraba el escrutinio en las Casas Consistoriales, primera sección, desapareció de una de las perchas, un bastón con puño de plata.

La persona que distraídamente se lo llevase y quiera devolverlo, en la Administración de este periódico, será gratificada con el doble del valor del bastón, que es recuerdo.

Venta de casa

Se hace de una en La Granja, situada entre las dos carreteras que dan entrada a la misma.

Consta de un piso, y con huerta que mide obrada y media.

Razón, su amo, en la Pradera de Nava de Loa, en Balsaín, Domingo Fernández Martínez.

HERNIAS (quebraduras)</

EN BARCELONA
En Barcelona, 19.
Sociedad de Impresores y Comercio, 27.
Sociedad Cebrian y Comp., 18.
Puerta del Sol, 18.

Sociedad de Impresores y Comercio, 27.
Sociedad Cebrian y Comp., 18.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

EN MADRID
En Madrid, 19.
Sociedad General de Anuncios, Alcalá, 8 y 9.
Los Tiroleses, Barrio de la Cruz, 7 y 9.

Montes, fotógrafo.-Victoria 11,

Regala á todas las niñas que tomen primera comunión y se retraten en esta casa un precioso objeto recuerdo del acto.

NAVAS & C. S. A. Ingenieros

(Casa fundada en 1893)

Calle Marqués de Cubas (antes Turco), 9.—MADRID.

Gran depósito de máquinas agrícolas e industriales.

MOTORES DE GAS POBRE RUSTON PROCTOR & CO. LIMITED

LOS MÁS PERFECTOS Y ECONOMICOS

MAQUINAS Y CALDERAS DE TODOS TIPOS

procedentes de la fábrica Bustos Fracter & C. Ltd.

(Referencias de un centenar de ellas que funcionan con gran éxito en España en diferentes industrias.)

Instalaciones completas de alumbrado eléctrico y calefacción, fábricas de harinas, molinos de aceite, etc. Motores eléctricos e hidráulicos. Maquinaria para minas. Bombas centrífugas y de pistón para motor, malacate y agua. Tuberías de hierro, goma y lona. Correas para transmisión y demás accesorios para máquinas.

Trilladoras de maíz CLAYTON y para maíz seco. Segadoras. Atadadoras. Guadafadoras. Granas. Rastrilles. Preneas para uvas. Pizadoras, etc.

CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

SOCIEDAD FARMACEUTICA ESPAÑOLA. Sociedad

Especialidades del Dr. FORMIGUERA

EDICIONES

Odontina Formiguera

Marca y Nombre Registrados

ELIXIR Y POLVOS DENTRÍFICOS INFALIBLES

PRESERVAR Y CURAR LAS ENFERMEDADES DE LA BOCA

EL MEJOR DE TODOS LOS DENTRÍFICOS CONOCIDOS

De venta en todas las buenas Farmacias, Droguerías y Depósitos de Especialidad de España.

Exigir en todas las preparaciones del Dr. Formiguera, además del nombre del autor, el título de "Sociedad Farmacéutica Española".

OFICINAS: Ronda S. Pedro, 4.—BARCELONA

MATIAS LOPEZ
MADRID ESCORIAL ALTO V.

Especialidad en bombones de chocolate con crema finísima, caramelos suizos, fondant y dulces variados.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERÍAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito central: 25, Montera, 25

HISTOGENO
Adoptado por el primer Dispensario Antituberculoso de Barcelona, La Coruña, Lugo, etc., para el tratamiento y curación de la IX

TUBERCULOSIS, ANEMIA, NEURASTENIA

y enfermedades crónicas y generales. Digestivo superior a todos los conocidos. Venta en todas las buenas droguerías y farmacias. Distribuidos para España, Pérez, Martín, Velasco y Co., Alcalá, Madrid.

Llopis

La Confianza

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO

JUAN MARGARETO

6, Calle de Cervantes número 6, SEGOVIA.

(SOCIETAT DE CAFE MARGARETO)

NO HAY DILUCIÓN

Se hacen tazas y medias tazas de chocolate, a gusto y presencia del cliente.

Los chocolates que emplea este café para la elaboración de sus chocolates son los más finos y suntuosos que se fabrican en el mundo, hechos con todos los mejores procedimientos.

También hace un chocolate especial para chuches, que se fabrican en la fábrica de chocolate de la capital.

Hay un buen surtido en conservas de frutas y pescados, etc., etc., etc., vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casa acreditadas.

Tanto los chocolateros como el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

Cera de todas clases.—Se venden y alquilan cirios

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS

Barcelona, Princesa 21.

FABRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfósforos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

en los principales Centros agrícolas de España

DELÉGADO EN MADRID: DON MARiano MATE SANZ

SANTA CATALINA, 12, ENTRESUELLO.

Teléfono 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista "Los Abonos Químicos", y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

Jevellanos, 5, pral. derecha.

PARA

PARA